

## EXPUNERE DE MOTIVE

În cadrul Programului energetic 1999-2000, Fondul Proprietății de Stat a acordat, iar Ministerul Finanțelor Publice a garantat în numele și în contul statului cu scrisoarea de garanție nr.398/2000, acordarea, prin Banca de Import –Export a României (EXIMBANK S.A.), creditul nr.472/4339/2000 contractat în conformitate cu prevederile Ordonanței de Urgență nr.3/2000 privind aprobarea unui credit, în valoare de 19.295.584 USD, Companiei Naționale de Electricitate S.A., pentru asigurarea finanțării parțiale a importurilor de păcură, gaze naturale și cărbune energetic.

Prin Hotărârea Guvernului nr.627/2000 privind reorganizarea Companiei Naționale de Electricitate S.A., Societatea Comercială TERMOELECTRICA S.A.- constituită ca urmare a reorganizării companiei- a preluat datoria provenită din garantarea creditului mai sus menționat către Fondul Proprietății de Stat, urmând ca aceasta să onoreze plata prin recuperarea datoriilor restante de la S.C. ELECTRICA S.A.

În prezent, datorită situației economice în care se află la rândul ei Societatea Comercială ELECTRICA S.A., din pricina nerecuperării unor datorii restante neîncasate de la societăți debitoare este în imposibilitatea de a acoperi valoarea creditului față de Societatea Comercială TERMOELECTRICA S.A.

Ca atare, în scopul deblocării situației create se prevede prin prezentul act normativ ca Autoritatea pentru Privatizare și Administrarea Statului și Ministerul Finanțelor să fie mandatați în limita sumei de 19.295.584 USD să acopere sumele neîncasate din valorificarea unor acțiuni deținute de S.C. ELECTRICA S.A. din diferența rezultată dintre valoarea nominală și valoarea de vânzare a acțiunilor. Pe de altă parte, diferența rezultată dintre valoarea nominală și valoarea de vânzare a acțiunilor, în valoare de 19.295.584 USD, urmează a se acoperi prin acordarea facilităților de scutire la plată a S.C. TERMOELECTRICA S.A. față de Autoritatea pentru Privatizare și Administrarea Statului, de scutire la plată a S.C. ELECTRICA S.A. față de TERMOELECTRICA S.A. și anularea obligației Autorității pentru Privatizare și Administrarea Statului privind virarea sumei de 19.295.584 USD către bugetul de stat.

În acest fel se degrevează S.C. ELECTRICA S.A. de datoria gigantică imposibil de onorat față de S.C. TERMOELECTRICA S.A.,

iar la rândul acesteia S.C. TERMOELECTRICA S.A. se exonează de plata creditului pe care nu putea să-l achite față de Autoritatea pentru Privatizare și Administrarea Statului.

În consecință, prin promovarea prezentului act normativ se preconizează deblocarea și fluidizarea circuitului economic al activităților unor societăți comerciale importante care dețin un real potențial de relansare economică imediată în conformitate cu Programul de privatizare și de relansare a economiei naționale.

Față de cele prezentate mai sus, a fost întocmit proiectul de Lege pentru aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului privind acoperirea unor sume neîncasate din valorificarea unor acțiuni deținute de S.C. Electrica S.A..

